

INFORME EVALUACIÓN GESTIÓN PROELECTRICA & CIA. S.C.A. ESP



Libertad y Orden

**SUPERINTENDENCIA DELEGADA PARA ENERGÍA Y GAS
DIRECCIÓN TÉCNICA DE GESTIÓN DE ENERGÍA
Bogotá, Junio 2009**

INFORME EVALUACIÓN GESTIÓN PROELÉCTRICA & CIA. S.C.A. ESP

ANÁLISIS 2008

AUDITOR: GESTIÓN FUTURA

1. DESCRIPCIÓN GENERAL DE LA EMPRESA

De acuerdo con la última actualización del RUPS realizada en febrero de 2009, este prestador sólo realiza la actividad de generación de energía eléctrica e inició operaciones en junio de 1993.

2. COMPOSICIÓN DEL MERCADO

PROELÉCTRICA & CIA. S.C.A. ESP por ser una empresa que se dedica exclusivamente a la actividad de generación no cuenta con usuarios finales, la energía generada es expuesta a bolsa.

3. ESTRUCTURA DEL MERCADO

A 31 de diciembre de 2008, PROELÉCTRICA no atendía usuarios finales en los mercados regulado y no regulado, sólo ejercía la actividad de generación.

4. CUMPLIMIENTO DEL REPORTE DE INFORMACIÓN AL SUI

Revisada la información reportada al Sistema Único de Información - SUI por PROELÉCTRICA, se encuentra que la empresa, a la fecha de elaboración del presente informe, tiene 109 reportes pendientes, distribuidos así:

No. de reportes pendientes por tópico	
Comercial	76
Financiero	2
Técnico	26
Auditoría	5
Total	109

5. NOVEDADES ARQUITECTURA ORGANIZACIONAL

Según lo manifestado por el auditor, no se presentó ningún cambio en la estructura organizacional del prestador durante el 2008.

6. VIABILIDAD FINANCIERA Y GESTIÓN.

6.1 Viabilidad Financiera

Aunque el auditor no realiza un pronunciamiento sobre este aspecto, de acuerdo con el análisis de los estados financieros reportados entre el 2006 y 2008 se evidencia una dramática disminución de las principales cuentas, generando una disminución de la utilidad neta entre el 2006 y 2008 del 672% aproximadamente.

6.2 Evaluación de gestión

De la evaluación publicada por la Superintendencia, aplicando la metodología expedida por la CREG se obtuvo para PROELÉCTRICA, lo siguiente:

CONCEPTO	Rotación Cuentas por Cobrar (días)	Rotación Cuentas por Pagar (días)	Razón Corriente (Veces)	Margen Operacional (%)	Cubrimiento de Gastos Financ. (Veces)
G	65	30	2,00	64,68	5,14
2007	76,43	57,06	1,67	0,7	0,23
2008	87,5	122,6	1,0	-10,3	-20,5
EVALUACIÓN	NO CUMPLE	NO CUMPLE	CUMPLE	NO CUMPLE	NO CUMPLE

Fuente: SUI

Respecto de los indicadores utilizados para evaluar la gestión y resultados de la empresa, del análisis efectuado por la SSP se tiene que:

6.2.1 Rotación de cuentas por cobrar

El resultado del indicador de 87,5 días no cumple con el referente establecido de 65; con respecto al año anterior, la rotación aumento en 10 días.

6.2.2 Rotación de cuentas por pagar

La rotación de cartera se incrementó entre 2007 y 2008 pasando de 57,06 a 122,6 días, el índice incumple la meta establecida como referente de los generadores.

6.2.3 Razón corriente

La empresa tuvo una liquidez inferior a la alcanzada en 2007, pasó de 1.67 veces a 1 y no logró cumplir con el referente de 2 veces de la vigencia. Este comportamiento obedece al crecimiento más que proporcional en el pasivo corriente 73% con respecto al crecimiento del activo corriente 16%.

6.2.4 Margen Operacional

La operación representó para PROELÉCTRICA un margen operacional negativo de 10,3. Lo que significa que los ingresos percibidos por el objeto social del prestador no alcanzan a cubrir los costos y gastos propios de su actividad.

6.2.5 Cubrimiento de gastos financieros

Luego de obtener un indicador de 0,23 veces para el 2007, este índice disminuyó a -20,5 desmejorando su cubrimiento de gastos e incumpliendo el referente de 5.14 veces.

7. ESTADOS FINANCIEROS

Los estados financieros a 31 de diciembre de 2007 y 2008 que a continuación se presentan, son los reportados por PROELÉCTRICA al Sistema Único de Información.

7.1 Estado de resultados

CUENTA	VALOR		VARIACIÓN (%)
	2008	2007	
Ingresos Operacionales	25.919.852.501	28.015.234.391	-7,48%
Costo de Ventas	25.724.930.617	26.378.410.035	-2,48%
Utilidad Bruta	194.921.884	1.636.824.356	-88,09%
Gastos de Administración	2.659.100.669	1.715.544.030	55,00%
Provisiones Agotamientos Depreciaciones y Amortizaciones	629.043.944	99.835.616	530,08%
Utilidad Operacional	-3.093.222.729	-178.555.290	1632,36%
Otros Ingresos	1.802.178.996	2.681.484.964	-32,79%
Otros Gastos	2.963.602.859	2.418.374.867	22,55%
Utilidad antes de Ajuste	-4.254.646.592	84.554.807	-5131,82%
Utilidad Neta	-4.254.646.592	84.554.807	-5131,82%

Se evidencia una disminución en los ingresos y costos, del 7.48% y 2.48% respectivamente. De otra parte los gastos administrativos se incrementaron de manera importante en un 55%, incrementando la pérdida operacional en un 1632%. Adicionalmente la disminución de los otros ingresos en un 33% y el incremento de otros gastos en 22,55%, arrojan una pérdida neta de 4.254 millones, entre el 2007 y 2008 esta cuenta disminuyo en un 5132%.

7.2 Balance General

CUENTA	VALOR		VARIACIÓN (%)
	2008	2007	
Activo Corriente	11.715.012.845	10.092.917.687	16,07%
Activo No Corriente	5.792.443.479	5.677.063.657	2,03%
Total Activo	17.507.456.324	15.769.981.344	11,02%
Pasivo Corriente	8.113.797.201	4.672.811.801	73,64%
Pasivo No Corriente	2.582.998.052	6.235.697.432	-58,58%
Total Pasivo	10.696.795.253	10.908.509.233	-1,94%
Total Patrimonio	6.810.661.071	4.861.472.111	40,09%

En relación con el balance general se aprecia un incremento del total de los activos, pasaron de \$15.769 millones en 2007 a \$17.507 millones en el 2008.

Por su parte, los pasivos se disminuyeron en 1,949%, pasando de \$10.908 millones en el 2007 a \$10.696 millones en el 2008.

Finalmente, el patrimonio alcanzado en la vigencia aumentó de manera importante en el 2008 en cerca del 40%.

8. INVESTIGACIONES

Con base en la información de la Dirección de Investigaciones de la Delegada de Energía y Gas, se tiene que a PROELÉCTRICA no se le adelantó investigación alguna durante 2008.

9. ALERTAS

PROELÉCTRICA incumplió 4 de los 5 indicadores de gestión evaluados para la vigencia 2008, pues no alcanzó los referentes establecidos para los indicadores de cuentas por cobrar, cuentas por pagar, margen operacional y cubrimiento de gastos financieros.

Se observa una pérdida neta de \$4.254 millones, entre el 2007 y 2008 esta cuenta disminuyó en un 5132%.

Los reportes efectuados por el Auditor al SUI son deficientes y no se pronuncian sobre los problemas que se evidencian según las cifras financieras reportadas al SUI, por ejemplo el capítulo relacionado con puntos específicos o de viabilidad financiera no presentan ningún contenido.

Llama la atención la cantidad de reportes pendientes de cargar al SUI.